
选择题

1.

A. B. C. D.

下列图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（  ）．

2.

A. B.

C. D.

下列式子中从左边到右边的变形中是分解因式的是（  ）．

− x + 2 = x(x − 1) − 2x2 (a + b)(a − b) = −a2 b2

− 4 = (x + 2)(x − 2)x2
x − 1 = x(x − )

1

x

3.

A. 个 B. 个 C. 个 D. 个

在代数式 ， ， ， ， ， 中，分式有（  ）个．
b

2a

a + b

2
−

x + 1

4 − x
xy + y

1

2
x2 4ab

π
a +

1

m

2 3 4 5

4.

A. 个 B. 个 C. 个 D. 个

已知一次函数 与 的图象如图所示，则下列结论：① ．② ．③当 时， ．其中

正确的有（  ）个．

= kx + by1 = x + ay2 k < 0 a > 0 x < 3 <y1 y2

0 1 2 3

5.

A. 三条高线的交点处 B. 三条角平分线的交点处

C. 三条中线的交点处 D. 三边垂直平分线的交点处

为促进旅游发展，某地要在三条公路围成的一块平地上修建一个度假村，如图所示，若要使度假村到三条公路的距离相等，

则这个度假村应建在（  ）．

△ABC △ABC

△ABC △ABC

6.

A. B. C. D.

如果不等式组 的解集是 ，那么 的取值范围是（  ）．{x + 8 < 4x − 1
x > m

x > 3 m

m ⩾ 3 m ⩽ 3 m = 3 m < 3

成都学而思1对1 小初高课程咨询电话：4000-121-121

学而思1对1成都初二交流QQ群： 230756468



填空题

7.

A. B. C. D.

如图，点 ， 的坐标分别为 ， ，若将线段 平移至 ，则 的值为（   ）．A B (2, 0) (0, 1) AB A1B1 a + b

2 3 4 5

8.

A. B.

C. D.

将下列多项式分解因式，结果中不含因式 的是（  ）．x − 1

− 1x2 x(x − 2) + (2 − x)

− 2x + 1x2 + 2x + 1x2

9.

A. ①②③ B. ①③④ C. ①②④ D. ①②③④

已知：如图， 为 的角平分线，且 ， 为 延长线上的一点， ，过 作 ， 为垂

足．下列结论：

① ≌ ；② ；③ ；④ ．其中正确的是（   ）．

BD △ABC BD = BC E BD BE = BA E EF ⊥AB F

△ABD △EBC ∠BCE + ∠BCD = 180∘ AD = AE = EC BA + BC = 2BF

10.

A. 个 B. 个 C. 个 D. 个

如图，在 中， ， ， 平分 交 于 ， 于 ，下列结论：①

；②点 在线段 的垂直平分线上；③ ；④ ，其中正确的有（　　）．

△ABC ∠BAC = 90∘ ∠ABC = 2∠C BE ∠ABC AC E AD⊥BE D

AC − BE = AE E BC ∠DAE = ∠C BC = 4AD

1 2 3 4

11. 如图，四边形 是一张长方形纸片，且 ，沿过点 的折痕进行翻折，使得点 落在 上（如图中的点

），折痕交 于点 ，那么             ．

ABCD AD = 2AB D A BC A
′

AB E ∠ADE =
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解答题

12. 计算             ．+ + =(−2)101 (−2)100 299

13. 已知 ，且 ， ， ， ， ，则             ，由此可

得             ．

= (x ≠ 0)y1
x

x − 1
=y2

1

1 − y1
=y3

1

1 − y2
=y4

1

1 − y3
⋯ =yn

1

1 − yn−1
=y4

=y2018

14. 已知关于 的一元一次不等式组 有解，则直线 不经过第            象限．x {
x > b + 2

x < 3b − 2
y = −x + b

15. 关于 的分式方程 的解不小于 ，则 的取值范围是            ．x − =
x

x + 3

x + 1

x − 2

x − 2m

+ x − 6x2
1 m

16.

（1） ．

（2）
．

（3） ．

（4） ．

解下列不等式组（或分式方程）：

{ − ⩽ 1
2x − 1

3

5x + 1

2
5x − 1 < 3(x + 1)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

2(x + 1) > +
7x

2

2 − 3x

3

> 3x − 1
x − 5

2

− =
2x + 2

x

x + 2

x − 2

− 2x2

− 2xx2

− 1 =
x

x − 2

8

− 4x2

17.

（1） ．

（2） ．

分解因式：

−a2(a − b)2
b2(a − b)2

− 4( + − )a2 b2 c2 2
a2b2

18. 先化简再求值： ，其中 是不等式组 的整数解．( − )÷
3x + 4

− 1x2

2

x − 1

x + 2

− 2x + 1x2
x {−x ⩽ 1

2x − 1 < 4

19. 如图，方格纸中的最小方格都是边长为 个单位的正方形，在建立平面直角坐标系后 的顶点均在格点上，点 的坐标

为 ．

1 △ABC B

(1, 0)
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（1） 画出 关于 轴对称的 ．

（2） 画出将 绕原点 按顺时针方向旋转 所得的 ．

△ABC x △A1B1C1

△A1B1C1 O 90∘
△A2B2C2

20. 如图，在 中， 为 的平分线， 垂直平分 ，交 于 ，交 的延长线于 ，那么 与 相等

吗？为什么？

△ABC AD ∠BAC F E AD AD E BC F ∠B ∠CAF

21.

（1） 如图 ，在四边形 中， ， ， 、 分别是边 、 上的点，且

．请直接写出 、 、 之间的数量关系            ．

（2） 如图 ，在四边形 中， ， ， 、 分别是边 、 上的点，且

，（ ）中的结论是否仍然成立？若成立，请证明．若不成立，请直接写出 、 、

之间的数量关系．

（3） 如图 ，在四边形 中， ， ， 、 分别是边 、 延长线上的点，且

，（ ）中的结论是否仍然成立？若成立，请证明．若不成立，请直接写出它们之间的数量

回答下列问题：

1 ABCD AB = AD ∠B = ∠D = 90∘ E F BC CD

∠EAF = ∠BAD
1

2
EF BE F D

2 ABCD AB = AD ∠B + ∠D = 180∘ E F BC CD

∠EAF = ∠BAD
1

2
1 EF BE F D

3 ABCD AB = AD ∠B + ∠ADC = 180∘ E F BC CD

∠EAF = ∠BAD
1

2
1
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填空题

解答题

关系，并证明．

22. 如图，在 中， ， ， 是 边上的中点， 是 边上一动点，则 的最小值

是            ．

△ABC AC = BC = 2 ∠ACB = 90∘ D BC E AB EC + ED

23. 不等式组 有 个整数解，那么 的取值范围是            ．{2x − 1 < 3
x − a ⩾ 0

5 a

24. 如图，在 中， ， ，将 绕点 逆时针旋转 ，得到 ，则 的长

是            ．

Rt△ABC ∠B = 90∘ AB = BC = 4 △ABC C 60∘
△MNC BM

25. 若 ，则             ．= =
a

3b

b

2a − 5b

6a − 15b

a
=

− 2ab − 8a2 b2

2 − 9ab + 4a2 b2

26. 实数 、 、 满足 ， ， ，则             ．x y z x + = 4
1

y
y + = 1

1

z
z + =

1

x

7

3
+ + =(xyz − )

1

2

2

|xyz − π|0 4 − 2 3√
− −−−−−−

√

27. 为了保护环境，某生物工厂一期工程完成后，购买了甲型和乙型污水处理设备共 台，每台甲型设备的价格比每台乙型设备

价格高 ，且购买甲型污水处理设备共花费资金 万元，购买乙型污水处理设备共花费资金 万元，实际运行发现，每

台甲型设备每月能处理污水 吨，每台乙型设备每月能处理污水 吨，此外，每年用于每台甲型、乙型设备的各种维修

5

25% 30 16

180 150
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（1） 请你计算，每台甲型设备和每台乙型设备的价格各是多少万元？

（2） 在（ ）的基础上，如果今年要求两种设备都要购买，那么今年用于二期工程污水处理的设备购买方案共有多少

种？

（3） 若两种设备的使用年限为 年，请你在（ ）的基础上，说明今年哪种购买方案对于二期工程 年用于治理污

水的总费用最少？最少费用是多少？（总费用 设备购买费 各种维护费）

费分别为 万元和 万元．今年该厂二期工程即将完成，产生的污水将大大增加，于是该厂决定再购买甲、乙两型设备共

台，用于二期工程的污水处理，预算本次购买资金不超过 万元，预计二期工程完成后每月将产生不少于 吨的污水．

1 1.5 8

74 1250

1

10 2 10

= +

28.

（1） 关于 的不等式 的解集为 ，求关于 的不等式 的解集．

（2） 求证： ．

回答下列问题：

x (a + b)x + (2a − 3b) < 0 x > −
1

3
x (a − 3b)x > 2a + b

(7 − x)(3 − x)(4 − ) ⩽ 100x2
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